

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 38 (6486)

Пятница, 22 февраля 1985 года

★ Цена 3 коп.

Высокая награда — у строителей

ПЕРЕХОДЯЩЕЕ КРАСНОЕ ЗНАМЯ ЦК КПСС, СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР, ВЦСПС И ЦК ВЛКСМ ВРУЧЕНО КОЛЛЕКТИВУ ТРЕСТА СУРГУТНЕФТЕПРОМСТРОИ. ЭТОЙ

В актовом зале треста собрались представители подразделений субподрядных организаций — участники профсоюзной конференции по подведению итогов коллективного договора и принятию нового. Открыл ее секретарь парткома Г. И. Журавлев. Присутствующих поздравил первый заместитель министра строительства предприятий нефтяной и газовой промышленности Г. И. Шмаль. Он вручил награду правлению коллегиуму. Его труженики перевыполнили программу 1984 года по генподряду, сдаче товарно-строительной продукции, другим технико-экономическим показателям. В три раза больше запланированного сдано дожимных насосных станций, на 121 процент резервуаров.

С ответным словом выступили управляющий трестом Э. А. Остров, бригадир двадцать второго управления А. С. Назарец, начальник Глав-

НАГРАДЫ ОН УДОСТОЕН ЗА ПОБЕДУ ВО ВСЕСОЮЗНОМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ ПО ИТОГАМ ПРОШЛОГО ГОДА.

запсибмонтажа Н. Ф. Бочкарев, слесарь седьмого управления Я. В. Любый, начальник СУ-5 И. З. Румберг. Они поблагодарили за высокую оценку и заверили, что планы завершающего года пятилетки и принятые совместно с нефтяниками социалистические обязательства с честью будут выполнены.

В этот же день переходящее Красное знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ вручено коллегиуму Сургутского домостроительного комбината Главзапсибжилстроя. Награду вручил первый заместитель министра строительства предприятий нефтяной и газовой промышленности СССР Г. И. Шмаль.

В работе конференции участвовали первый секретарь горкома КПСС Н. Г. Анискин и председатель исполнкома городского Совета народных депутатов О. Д. Марук.

З. СЕРГЕЕВА.

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ КОЛЛЕКТИВА

Имя С. С. Репки часто можно увидеть в числе передовиков производства, победителей социалистического соревнования. В восьмом управлении треста Сургутнефтепромстрой, где он работает плотником-бетонщиком, о нем отзываются с уважением: отличный специалист, добросовестный работник и просто хороший человек. На него держат равнение молодые строители.

Заслуги С. С. Репки оценены по достоинству: он награжден медалью «За освоение недр и развитие нефтегазового комплекса Западной Сибири».

В. ПЛАКСИН,
наш нешт. корр.

На снимке: плотник-бетонщик С. С. Репка.



Резервов еще много

ЗАВОД крупнопанельного домостроения является одним из ведущих подразделений Сургутского домостроительного комбината. Его двухтысячный интернациональный коллектив на протяжении текущей пятилетки успешно справляется с государственным планом по выпуску сборного железобетона.

Понятия «бригада», «хозрасчет» прочно вошли в сознание каждого заводчанина. Бригадной формой организации труда на предприятиях охвачено 1414 человек, или 83,5 процента от общего числа работающих.

Здесь можно часто услышать: «А у нас в бригаде...», «Моя бригада...». Людям дороги свои трудовые коллективы. На заводе 72 бригады, ими выполняется более 80 процентов от общего объема выпускаемой продукции. Все возможные формы социалистического

соревнования выявляют из них лучших, дают возможность сделать опыт передовиков общим достоянием, своевременно обнаружить и устранить имеющиеся недостатки в работе.

Безусловно, будущее за бригадной формой организации труда. И поэтому на заводе этим вопросом занимаются ведущие специалисты, инженерно-технические работники, отделы и службы.

На днях на предприятии был проведен слет бригадиров. Вместе с заводчанами в нем приняли участие руководители монтажных бригад.

Подобное мероприятие проводилось не впервые, но от слета к слету ширится круг поднимаемых вопросов, а на сей раз оно перешагнуло и заводскую проходную.

Работу слета открыл председатель совета бригадиров предприятия Ф. Н. Крышан. Он пре-

доставил слово начальнику домостроительного комбината.

С. Я. Таслицкий в своем выступлении по достоинству оценил работу заводчан. Но вместе с тем отметил, что детали на стройку идут порою некачественные.

— Мы строим дома. Наша работа вся на виду. И от того, в каком состоянии мы сдадим дом новоселам, будет зависеть их настроение. Иногда в адрес комбината поступают претензии, и причем справедливые. Промерзают стены — формовщики забыли уложить утеплитель, протекает крыша — монтажники не залили как следует раствором швы. Это единичные случаи, но ведь каждое пятно ложится на весь многотысячный коллектив комбината.

Немало у строителей помех. Это и дождь, и ветер, и мороз. А еще добавок везут на объекты панели со смешанными закладными, размеры которых превышают существующие нормы. Все это усложняет работу монтажников, задерживает сборку зданий. Надо каждому домостроителю добровольно исполнять свое дело, не подводить смежников.

Мысль об улучшении качества труда, бережном отношении к сырьевым и энергетическим ресурсам прошла красной нитью через выступление начальника комбината. В заключение С. Я. Таслицкий рассказал о задачах на 1985 год. Заводчане должны выпустить 400 тысяч кубометров сборного железобетона, что обеспечит ввод более 200 тысяч квадратных метров жилья.

НЕФТЯНЫЕ ГОРИЗОНТЫ СУРГУТА

ТРИНАДЦАТЬ ПЕРЕХОДОВ И СЕМНАДЦАТЬ ДЮКЕРОВ ПРЕДСТОИТ УЛОЖИТЬ НА ОСНОВНОЙ И РЕЗЕРВНОЙ НИТКАХ ГАЗОПРОВОДА ЯМБУРГ — ЕЛЕЦ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННЫМ УПРАВЛЕНИЯМ ТРЕСТА СУРГУТПОДВОДТРУБОПРОВОДСТРОИ. ИХ ОБЩАЯ ПРОТЯЖЕННОСТЬ СОСТАВИТ БОЛЕЕ ОДИННАДЦАТИ КИЛОМЕТРОВ.

ПО ДНУ РЕК

Сегодня полным ходом идет подготовка к форсированию двух станиц реки Надым и Правой Хеты. В начале марта весьма ответственный период насту-

пит для коллектива десятого СУПТР, который должен будет уложить по дну Оби переход длиной два с половиной километра. Сейчас там разрабатывается

подводная траншея, монтируются дюкера.

В апреле планируется завершить все работы на резервных нитках конденсатопровода Уренгой — Сургут, на них в районе Пурпе заняты подводники восьмого управления. Озерные преграды на основной трассе штурмуют труженики третьего, сургутского СУПТР. Они делают все возможное, чтобы приблизить день пуска важного объекта в эксплуатацию.

Н. ДЕМИДОВ.

РАБОЧАЯ ВАХТА НА ТРАССАХ

СВЫШЕ СЕМИДЕСЯТИ КИЛОМЕТРОВ ТРУБ В НЫНЕШНЕМ ГОДУ СВАРИЛИ В ПЛЕТИ СТРОИТЕЛИ СТАЛЬНЫХ МАГИСТАРАЛЕЙ ИЗ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОГО МОНТАЖНОГО УПРА-

ВЛЕНИЯ № 46 ТРЕСТА СУРГУТПОДВОДТРУБОПРОВОДСТРОИ.

Только за последнюю неделю они соединили встык 11,2 километра при задании 7 километров.

Не отстают от них и изолировщики, перевыполнившие плановое задание на 2,2 километра. Более чем на три километра превысили намеченный объем работы бригады по разработке траншей.

А. НИКИФОРОВ.

● СУРГУТСКАЯ ГРЭС-2 — ГЛАВНАЯ СТРОЙКА ГОРОДА ПОСТАМЕНТ ВТОРОГО БЛОКА

Энергостроители Сургутской ГРЭС-2 приступили к бетонированию нижней монолитной плиты под фундамент второго блока станции. Можно сказать, что первый важный этап строительства данного объекта взял старт.

Поскольку конструктив является сложным и ответственным инженерным сооружением, на который приходится большая нагрузка, перед началом осуществления работ состоялось совещание руководящих представителей всех организаций, участвующих в беспрерывном цикле укладки бетона. Проведена тщательная подготовка к производству

бетонирования, выверены по времени и объемам, привлечению бригад и специалистов, крановой и транспортной техники и расписаны буквально по часам все дни большой бетонной вахты.

Ее будут нести водители и плотники-бетонщики, мотористы, мастера и лаборанты бетонных заводов, электрики. Семьдесят рабочих УС ГРЭС-2, пятнадцать КамАЗов, шесть машинистов кранов, сменяя друг друга, круглосуточно будут вести доставку и приемку бетона, обеспечивая высокую производительность и безупречное качество. Вот два основных требования, предъявляемых

о особой строгостью, техническими условиями к результатам осуществления этой работы.

С предварительным этапом — армированием и выполнением опалубки — отлично справились бригады Василия Ивановича Зуева из Строймонтажа и Николая Николаевича Нартича из управления строительства ГРЭС-2. Теперь слово за теми, кто примет в конструктив более трех тысяч кубометров бетона, уложив его в нижнюю монолитную плиту под фундамент второго энергоблока Сургутской ГРЭС-2.

Л. ГЕЛЬМЕР.

● ВНИМАНИЕ: ЖИЛЬЕ!

екты панели со смешанными закладными, размеры которых превышают существующие нормы. Все это усложняет работу монтажников, задерживает сборку зданий. Надо каждому домостроителю добровольно исполнять свое дело, не подводить смежников.

Главный экономист завода В. Г. Казакова подвела итоги выполнения задач по внедрению бригадного подряда. Отметила, что недостаточно используется хозяйственный расчет, мало применяется передовой метод в бригадах вспомогательных цехов.

О том, как трудится руководимый им коллектив, рассказал бригадир первого формовочного цеха Н. А. Неденев.

— Наша бригада reportала о завершении плана 1984 года в середине декабря, а вот сегодня мы отстаем от графика. Нет возможности работать ритмично. Зачастую простаиваем из-за срыва подачи бетона, что вызывается отсутствием цемента и керамзита. А затем на-

чинается «штурм», который и приводит к низкому качеству изделий.

Его поддержали бригадиры С. И. Гетов из первого и М. И. Иорданов из второго формовочных цехов.

Перед участниками слета выступили также бригадиры формовщиков О. Н. Бердюгий, начальник цеха В. М. Есин, бригадир ремонтников А. Г. Поклад и другие. Они поделились опытом работы рассказали об имеющихся проблемах.

Между бригадами и администрации заключены трудовые договоры на социалистическое соревнование по технологической цепочке. Смежникам вручены трудовые паспорта.

В. МИРОНОВ,

наш нешт. корр.

ОТ ВЫБОРОВ ДО ВЫБОРОВ

Оглянувшись на пройденное

Исполком Локосовского сельского Совета, его депутаты под руководством городской партийной организации и районного Совета в течение восемнадцатого созыва направили свои усилия на выполнение решений XXVI съезда КПСС и последующих Пленумов ЦК партии. За два с половиной года предприятиями, расположенным на территории Совета, выпущено валовой продукции на 15.989 тысяч рублей. Реализовано продукции на сумму выше 14 миллионов рублей, на 697 тысяч больше установленного плана. В текущем созыве интенсивнее стал работать Локосовский кирпичный завод: им выпущено 60 миллионов штук кирпича, на 83 миллиона больше, чем за период 17-го созыва.

Коллектив рыбного пех выловил 537 тонн живого серебра, что на 67 тонн больше планового задания. В честь нынешних выборов труженики голубой нивы решили выполнить двухмесячный план рыбодобычи в объеме 28 тонн. Сегодня на их счету уже около 25 тонн.

В истекшем созыве проведена большая работа по освоению капитальных вложений. За два года освоено 13.740 тысяч рублей, в том числе 1768 тысяч — на капитальное строительство жилья. Построено 4856 квадратных метров жилой площади. В 36-квартирном жилом доме на первом этаже размещены аптека и сельская библиотека.

Исполком сельского Совета, депутаты проводили организаторскую работу по благоустройству села, израсходовав на эти цели более 200 тысяч рублей. Капитально отремонтировано 400 метров автодороги, построено 500 метров тротуаров, 1000 метров штакетной изгороди. Приведена отсыпка ул. Комсомольской и Рабочего переулка.

Неуклонно возрастает материальный и культурный уровень жизни нашего населения. Решение социальной программы, выдвинутой

XXVI съездом партии, наглядно видно на примере нашего Совета. Среднемесячная заработка плата рабочих и служащих за два с половиной года возросла на 13 процентов. Число вкладчиков увеличилось на 110 человек, а сумма вкладов — на 376 тысяч рублей.

За два с половиной года на каждого жителя продано товаров на 4300 рублей. Полнее стали удовлетворяться постоянно растущие потребности населения на промышленные товары повышенного спроса. Увеличилась продажа населению легковых машин, мотоциклов, снегоходов «Буран», мебели, ковровых изделий. Сегодня у жителей села имеется около 70 «Буранов», 240 лодочных моторов, восемь автомашин, 40 мотоциклов. В каждой семье есть телевизор. Заметно возросло бытовое обслуживание населения. Оборудован комплексный приемный пункт. Значительно расширились виды услуг.

Совет принимал меры по улучшению коммунального обслуживания населения. Расширены мощности котельной завода. Проведен качественный ремонт теплотрассы, связывающей кирпичный завод с жилым поселком. Задействована станция обезжелезивания воды.

Торговые предприятия увеличили выпуск и расширили ассортимент собственной продукции. Выполнен план по самолову рыбы. Получили дальнейшее развитие подсобные хозяйства предприятий, учреждений, граждан. Поголовье крупного рогатого скота в подсобных хозяйствах предприятий увеличилось вдвое. Валовое производство продуктов животноводства из личных подсобных хозяйств в 1984 году составило: мяса — 35 тонн, молока — 160 тонн. За два года принят от населения: мяса — 185 ц, молока — 29 ц, картофеля — 640 ц. Развивается тепличное хозяйство. Только за 1984 год в ЛПУ «Пробское» построено вновь

теплиц 1500 квадратных метров.

В торговом предприятии организована встречная продажа с датчиками товаров повышенного спроса и комбикормов. Всем желающим выдаются земельные участки под огорода, сенокосные угодья.

Есть сдвиги в сфере народного образования и здравоохранения. За два года значительно укрепилась материальная база школы. Она получила нового оборудования на 15 тысяч рублей. Педагогический коллектив и базовые предприятия приступили к реализации школьной реформы. Коллективом участковой больницы проводится работа по улучшению медицинского обслуживания населения.

Заметно улучшилось обслуживание населения средствами связи. Вступила в строй АТС на 200 номеров, налажена прямая телефонная связь с Сургутом. Устойчиво работает узел связи, обслуживающий 240 радиоточек. Приобретена новая аппаратура для трансляции цветного телевидения по двум каналам.

В восемнадцатом созыве значительно улучшилась организационно-массовая работа Совета. Повысилась роль депутатов в социально-экономическом развитии Совета. Народные избранники являются инициаторами социалистического соревнования и проводниками в жизнь решений партии и Советского государства. В течение всего созыва являлись передовиками производства депутаты сельского Совета П. Г. Киргет, Н. Н. Панкова, В. Ф. Хорзова, С. П. Мозоль, Н. И. Афанасьев, И. И. Мигалко, Г. Н. Черкашина и др. Они регулярно встречаются со своими избирателями, отчитываются о проделанной работе, участвуют в работе исполнкома, постоянных комиссий.

Одной из основных обязанностей депутата является выполнение наказов избирателей. Из 25 выполнено 22. По наказам избирателей на-

что строительство клуба на 300 мест. Магазины торгового предприятия обеспечены холодильным оборудованием. Капитально отремонтированы бани, помещение пошивочной мастерской.

Возросли темпы экономического развития, увеличилось производство промышленной продукции. Выполнена большая программа капитального строительства. Улучшилось благосостояние советских людей. Усилилась роль социалистического соревнования в эффективности общественного производства, мобилизации трудовых коллективов на изыскание и приведение в действие резервов повышения производства и качества работ.

Заканчивается срок полномочий депутатов Верховного Совета РСФСР и местных Советов народных депутатов. По добре традиции мы подводим итоги работы Советов за пройденный этап. Учитывая неиспользованные резервы и возможности, определяем задачи на будущее. Многое сделано сельским Советом за восемнадцатый созыв, но есть и нерешенные вопросы. У нас еще не все трудовые коллективы выполняют государственный план и социалистические обязательства. Медленно осваивает мощности кирпичный завод. Не созданы нормальные условия труда и быта рабочих завода, школы и отделения связи. Испытываем острый недостаток в жилье. Нет базы в рыбном цехе. Не хватает торговых площадей и складских помещений, холодильных емкостей.

Возникает жизненная необходимость в строительстве новой школы детских яслей, отделения связи, Дома быта. Медленно решаются вопросы обеспечения населения водой. Многое предстоит сделать по благоустройству села. Новые наставления высказали наши избиратели своим посланцам в Советы во время встреч с кандидатами в депутаты. Их предстоит решать уже депутатам девятнадцатого созыва.

И. КОРОВИН,
председатель
исполнительного
исполкома
Локосовского
сельского Совета.

◆ ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ



Около двадцати лет работает в Сургутском объединенном авиаотряде В. С. Ботунов, бортовой механик вертолетов МИ-8.

Прибыл он в наш коллектив техником по общему обслуживанию вертолетов МИ-4. Овладел профессией в совершенстве. А когда на смену «четверкам» пришли «шестерки» и «восьмерки», Ботунов успешно освоил и эту технику. Учился, повышая квалификацию. Теперь сам учит других, передавая молодежи свои знания, опыт.

За добросовестный труд, активное участие в общественной жизни специалист-механик В. С. Ботунов неоднократно отмечался почетными грамотами и ценными подарками.

Г. ПОНОМАРЕВ,
наш нешт. корр.

◆ ХРОНИКА ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ

ПО КРИТИЧЕСКИМ ЗАМЕЧАНИЯМ

Состоялось заседание президиума городского общества «Знание». На нем утверждены план работы и мероприятия по выполнению критических замечаний, высказанных на отчетном выборной конференции.

Президиум решил для оказания методической помощи лекторам создать лекторскую школу. Ее поручено возглавить опытному коммунисту, имеющему большой опыт идеологической работы.

Г. ВЛАДИМИРОВА.

Е. И. Калентьевой. Касаясь вопроса акти-
визации лекторской дея-
тельности на селе, члены
президиума высказали
ряд предложений. В част-
ности, отмечалось, что
очень редко выступают
перед сельской аудитори-
ей работники, по долгу
службы выезжающие в
командировки в село.
Было высказано пожела-
ние и самим членам пре-
зидаума чаще выезжать
в глубинку, направлять
деятельность первичных
организаций общества
«Знание».

◆ МЫ — МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ

ем вопросам контрпропа-
ганды, стараемся воспи-
тывать у слушателей не-
восприимчивость к влия-
нию враждебной идеоло-
гии. По этой же теме чи-
таются лекции «Идеоло-
гическая борьба и моло-
дежь», «Полигическая
благотворительность — наше ору-
жие». Полученную теорию подкрепляем семинарски-
ми занятиями по теме
«Социалистический образ
жизни и воспитание нового
человека». Читаем политинформации и по
буллетеням ЦК ВЛКСМ,

проводим встречи слуша-
телей с болгарскими друзь-
ями в клубе эстетическо-
го воспитания.

Выполнение большой и
ответственной задачи обу-
чения комсомольского ак-
тива требует дальнейшего
совершенствования форм
и методов, обеспечения

на практике тесного единства организаторской и идеино-воспитательной работы.

Добиваться такого единства — значит постоянно совершенствовать ленин-
ский стиль работы, искать и активно внедрять новые формы и средства воспитания. Развивать и эффективно использовать материально-техническую базу воспитательной работы с молодежью, заботиться о подборе и подготовке лекторов, обладающих высокими про-
фессиональными и нрав-
ственными качествами, — такова наша повседнев-
ная задача.

В. КАВЕРИНА,
методист областной
школы комсомольского
актива,

СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ МЕТОДЫ ВОСПИТАНИЯ

УРОВЕНЬ работы комсомольских организаций во многом зависит от того, кто их возглавляет. Надо, чтобы это были хорошо подготовленные, подлинные вожаки, способные сплакивать и вести за собой молодежь. Поэтому школа комсомольского актива уделяет первостепенное внимание учебному процессу.

Активным и действенным звеном, сбывающим огромной мобилизующей силой по идеино-политическому воспитанию, в школе комсомольского актива являются лекции. Третья часть их приходится на курс «Актуальные проблемы марксистско-ленинской теории и практики коммунистического строительства».

Постоянно совершенствуется подбор лекторов, укрепляется методическая база, расширяются связи с организациями общества «Знание». Со школой сейчас сотрудничают 90 лекторов.

Секция по названному курсу, которую возглавляет И. В. Фомин, ведет последовательную работу по повышению качества читаемых лекций, их идеино-теоретического и методического уровня. Тематика отражает действительную потребность и интересы слушателей. Диапазон тем постоянно расширяется.

Лекторы школы комсомольского актива ставят такую задачу, чтобы на каждом занятии присутствовали элементы творчества. Чтобы се-

минары, научно-практические конференции стали подлинными центрами живой политической мысли и слова.

Существенным и обязательным в лекционной работе является внимательный и всесторонний анализ анкет слушателей, которые помогают изучить общественное мнение, интересы и духовные запросы различных категорий комсомольского актива. Существенная роль в комплексном решении задач идеино-политического воспитания молодежи принадлежит Ленинскому зачету, в состав которого входит и ленинский урок.

Ленинские уроки в виде деловых игр стали регулярными на потоках секретарей, заместителей

секретарей по идеологической работе. Проведение их помогает слушателям более серьезно работать над изучением произведений В. И. Ленина.

Немаловажная роль в работе школы по идеино-политическому воспитанию принадлежит на-
глядной агитации. Еже-
годно по подписке мы полу-
чаем подборки пла-
катов, диапозитивов, фо-
тоиллюстраций, которые исполь-
зуются при про-
ведении семинаров, на-
учно-практических кон-
ференций, на занятиях.

Мы помогаем комитетам комсомола, активистам молодежных обще-
житий в разработке планов оформления стендо-
в, красных уголков и т. д.

Много внимания уде-

Школьную реформу — в жизнь!

В ПОИСКАХ ОПТИМАЛЬНОГО ВАРИАНТА

ДО СИХ ПОР трудовая подготовка учащихся воспринималась как нечто инонордное для школьника, не имеющее отношения к главному делу, которым он занят в школьные годы, — приобретению теоретических знаний. Фактически обучение в 9—10 классах сводилось к подготовке учащихся к поступлению в высшие учебные заведения.

В основных направлениях реформы общеобразовательной и профессиональной школы подчеркивается, что воспитание осознанной потребности в будущем представляет задачу первостепенной важности. Школа должна коренным образом улучшить трудовое воспитание, обучение и профессиональную ориентацию, обеспечить овладение каждым учащимся средней школы одной из массовых профессий. На это направлен и очень важный документ — положение о базовом предприятии общеобразовательной школы, который явился как бы программой действия на пути формирования взаимоотношений между школой и производством.

Производственное объединение «Обынефтегазгеология» стало базовым предприятием средней школы № 2. Как строить взаимоотношения? С чего начать? Эти вопросы понапалу волновали не только директора школы П. М. Пархомович, но и многих ее коллег. Ибо если уже имелся какой-то определенный положительный опыт шефской деятельности предприятий, то опыта работы на принципиально новом этапе взаимоотношений школы и производства не было.

На первый план выступила задача — определить обязанности школы и подразделений Обынефтегазгеологии, конкретизировать позиции руководителей предприятий, наметить четкий план работы, найти возможность зани-

маться с детьми производительным трудом.

6 сентября 1984 г. на совете руководства объединения, где присутствовали первые руководители предприятий, секретари партийных организаций, председатели профсоюзных комитетов, было обсуждено положение о базовом предприятии. В постановлении совета были указаны конкретные задачи с указанием сроков исполнения. Такие, например, как создать советы по профориентации в подразделениях Обынефтегазгеологии, заключить договоры о привлечении школьников старших классов к производительному труду, закрепить за ученическими бригадами ответственных мастеров — наставников, укомплектовать материально-техническую базу школьных мастерских, кабинетов обслуживающего труда.

Профсоюзный комитет объединения должен контролировать работу комиссий по «содействию семье и школе», улучшать работу школьных родительских комитетов, усилить влияние родителей и производственных коллективов на трудовое воспитание детей. Комсомольской организации поручалось повысить роль комсомольцев в трудовом воспитании и профессиональной ориентации школьников по специальностям, в которых нуждаются геологи. А партийная организация и совет профориентации объединения Обынефтегазгеологии должны взять под неослабный контроль выполнение принятого постановления.

Кроме того, партийная организация средней школы № 2 и партком объединения совместным решением на 1984—1985 учебный год определили задачи по внедрению положения о базовом предприятии в практику. В нем наряду с конкретными задачами были указаны

упущения и пробелы предыдущих лет.

В ПОЛОЖЕНИИ о базовом предприятии особое внимание уделяется работе по ориентации школьников на профессии, в которых наиболее нужны трудаются трудовые коллекции. Для достижения наибольшего эффекта выполнения данного раздела положения при Обынефтегазгеологии создан объединенный совет по профориентации под председательством заместителя генерального директора объединения А. И. Переладова.

Совет по профориентации и партком разработали конкретный план, включающий такие направления, как работа со школьниками в кабинете профориентации, с родителями. Разнообразны его цели: показать роль рядового труженика в покорении Западной Сибири, направлять интересы учащихся на приобретение профессий геологических предприятий — бурильщика, дигестиста, вышкомонтажника, электрослесаря, повара, тракториста и др., углублять знания о геологии, организовывать встречи с выпускниками школы, ветеранами и передовиками производства, предусматривать поездки по базовым учебным заведениям Тюмени.

Так, инженер объединения А. С. Партико ведет кружок по специальности «оператор вычислительного центра». Во время зимних каникул кружковцы ездили в центральный вычислительный центр в Тюмень, где познакомились с работой новейшей техники. Главный геолог В. В. Шулаков ведет факультативный курс «Геология нефти и газа», на котором учащиеся знакомятся с основами их разведки и добычи.

Организуются для учащихся поездки на буровые, а пресс-центром объединения снят документальный фильм о преемственности поколений, о

дружбе и взаимоотношениях 8 «б» класса и бригады бурового мастера Аксарина. Члены бригады неоднократно были у школьников, а ученики — на рабочих местах буровиков. Там возник, а потом продолжился на школьном рабочем собрании разговор о работе в условиях буровой вахтовым методом, о престижности используемых там профессий.

С гордостью рассказывали о своей профессии бурильщик Г. Н. Пономарев, машинист буровой Г. А. Ботов, мастер своего дела, высококвалифицированный бурильщик А. И. Онищенко. Может быть, эти разговоры не пройдут мимо ребячих сердец, и кто-то все-таки из них поймет, что настоящая трудовая слава рождается не в кабинетах, а на передовых участках рабочих фронтов.

...ПРОСМОТРЕВ трудовое соглашение школьников с 49-й геодезической партией, я увидела перечень не очень интересных дел: очистка территории, складирование различных материалов, благоустройство и озеленение. Но, по рассказам педагогов, выполнялись они с удовольствием, и в этом немаловажная заслуга начальника партии Александра Иосифовича Гомберга.

Подобные договоры заключили со школой на 1984—1985 учебный год многие предприятия и подразделения геологии — ЦБПО, ВМК, ПТВИС, ОРС и другие. В каждом обговорены обязанности обеих сторон, сроки выполнения, назначены ответственные. Объем работ самый разнообразный: изготовление на токарном станке шпилек и гаек, деревянных щитов для укрытия буровых установок, складирование различных материалов, переработка картофеля и овощей, благоустройство и озеленение территории, изготовление метел, ук-

ладка кирпича, работа на теплицах. Кроме того, работая в школьной мастерской под руководством учителя Ю. М. Федотова, ребята выполняют заказы предприятий на изготовление черенков для лопат, чертежных линеек, слесарных отверток, планшетов — всего 19 наименований видов работ на сумму 1135 рублей. И это еще не предел возможностей школьников.

Вот мнение по этому поводу А. И. Гомберга: «Все, что сделали и делают для нас ученики, мы только приветствуем. Их помощь ощущима. И сейчас, убедившись в этом, мы внесем в наш трудовой договор дополнительные заказы».

К сожалению, не все руководители предприятий идут навстречу школе. Не выполняют постановление совета руководства строительно-дорожное управление, вышкомонтажная контора, Сургутская и Восточно-Сургутская НГРЭ, автотранспортное предприятие.

«Мы приступаем к осуществлению школьной реформы», — сказал товарищ К. У. Черченко на встрече с рабочими московского завода «Серп и молот». — Ее успешная реализация во многом будет зависеть от заинтересованного участия производственных коллективов, от содружества «школа — предприятие».

Коллектив сургутских геологов во многом проявляет эту глубокую заинтересованность. Дела и заботы школы во многом стали и заботами подразделений объединения. Но работа по реализации школьной реформы по сути дела только разворачивается. Идет поиск оптимального варианта для воплощения в жизнь того, что намечено этим большим программным документом.

Л. АЛЕКСАШИНА, слушатель школы общественных корреспондентов.

ПОДАРИЛИ САМОЛЁТ

Коллективы ордена Трудового Красного Знамени объединенного авиаотряда и Сургутской школы-интерната — большие друзья. Авторы вот уже несколько лет шефствуют над школой, помогают ребятам овладевать знаниями, готовят их к труду. Юные сургутяне постоянно отчитываются перед старшими товарищами о своих добрых делах и учебе. Многие после окончания школы и учебных заведений идут на постоянную работу в авиаотряд.

Дружба крепнет с каждым годом. Недавно в честь этой дружбы авиаторы подарили ребятам самолет АН-2, родную сестру тех легендарных «саннушек», которые работают в небе Сургута уже больше трех десятилетий. АН-2 — это тот самый самолет, на котором геологи осваивали первые месторождения нефти и газа, он прокладывал новые авиалинии от Сургута до Ханты-Мансийска и Тюмени, на нем летали первые нефтяники, строители дорог, изыскатели трасс нефте- и газопроводов.

«Аннушка» и сейчас в строю. Перевозит почту и пассажиров, рыбу и пушину, охраняет линии электрической передачи и лес, стоит на страже здоровья людей, бережет природу. О самолете написаны книги, сложены песни.

АН-2, «приземлившийся» на вечную стоянку в школьном парке, станет филиалом музея объединенного авиаотряда. В салоне самолета ребята разместят экспонаты, характеризующие развитие гражданской авиации в нашем kraе.

По улицам Сургута самолет перевезли в разобранном виде. С наступлением теплых дней его приведут в порядок, установят на постамент. Школьники от всего сердца благодарны авиаторам за дорогой подарок.

И. ЗАХАРОВ.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



На Оренбургском газоперерабатывающем заводе по инициативе народных депутатов создана служба охраны окружающей среды. Это мощное предприятие ведет интенсивную переработку газа, газового конденсата.

(ТАСС).

Уроки бригады

Марина Евстигнеева — сейчас полноправный член в бригаде Ю. М. Прокопив. Пришла она сюда после окончания ГПТУ-17. А раньше проходила практику в этом коллективе. В ту первую встречу Юлия Михайловна сомневалась: сможет ли эта хрупкая девушка удержать в руках сварочный держак?

— Под силу ли тебе это дело, дочка? — поинтересовалась бригадир новенькой. — Тебе бы другую профессию выбрать.

— А я хочу быть электросварщиком, — сказала девочка, — стойко держалась на своем практиканта.

Прокопив больше не стала возвращаться к этому разговору. Понравились упорство Марины, ее твердость.

Практика прошла хорошо. Девушка работала с удовольствием, была самостоятельной. Когда прощались, Юлия Михайловна спросила:

— В нашу бригаду вернешься после учебы? По радостному лицу

палось на глаза объявление о том, что на завод требуются кадры. Пришла на него в тот же день. Узнав, что у нее восемнадцать лет стажа на таком же производстве, приняли ее с радостью.

Предприятие становилось все крепче. Ну, а специалистов не хватало. Откомандировали Ю. М. Прокопив в родные места: может, там найдутся желающие приехать в Сургут. Привезла тогда Юлия Михайловна пятьдесят буровольцов. Их тепло встретили на заводе. Коечто из самых опытных сразу же возглавил бригады, стал наставником молодежи, которая прибывала на завод по комсомольским путевкам.

С легкой руки Прокопившилось движение наставников. И если за короткое время тут появилось немало известных

комсомольско-молодежных бригад, то заслуга наставников электросварщиков В. П. Литвина, И. А. Пакиша, Н. П. Петрова, арматурщиков А. Н. Масликова, Н. В. Черных, А. Ю. Бытко.

Ключ успехом бригады — во взаимозаменяемости. Каждый здесь может выполнить по две-три операции.

— Лена Лапина, Сергей Питонов пришли к нам вообще без специальности, — рассказывает Прокопив. — Сергей Уманцев и Володя Быков, хотя и отслужили в армии, навыков в нашей профессии не имели. Теперь они не уступают ветеранам. Недавно письмо от Ивана Ярусова пришло. Работал он до службы в армии у нас. Пишет, чтобы ждали его. Весной вернется.

Слушаю рассказ Юлии Михайловны, смотрю на нее и думаю, что возвращаются другие уходят в армию. Болгарские рабочие после окончания договора уезжают к себе на родину. Но микроклимат не меняется. Он такой же здоровый, творческий.

А. АНАТОЛЬЕВ.

ЗНАЙ ИСТОРИЮ

Уважаемые товарищи! В нашей газете за 6 декабря 1984 года были опубликованы вопросы викторины о Великой Отечественной войне. Они вызвали большой интерес у читателей. В горкоме комсомола для совета ветеранов поступили интересные и содержательные ответы от участников войны, молодежи, школьников.

Работа по первому туру вопросов продолжается, а городской совет ветеранов подготовил новые интересные задания по истории Великой Отечественной войны. Отвечая на них, каждый еще ближе прикоснется к героическому прошлому нашей Родины, подробнее познакомится с подвигом наших отцов и дедов в грозное время войны.

Ответы на вопросы обоих туров викторины присыпайте до 20 апреля по адресу: г. Сургут, горком комсомола, для совета ветеранов.

ВОПРОСЫ ВТОРОГО ТУРА

1. Назовите женщин, повторивших во время Великой Отечественной войны подвиг Ивана Сусанина и отдельно — Александра Матросова.

2. Кто из советских кинорежиссеров запечатлел исторический момент водружения на рейхстаг Знамени Победы во время Великой Отечественной войны?

3. Назовите граждан СССР — Героев Советского Союза, участвовавших в европейском движении Сопротивления.

4. «Как часто снятся Мне ребята —

Друзья моих военных дней,
Землянка наша в три наката,
Сосна сгоревшая над ней».

Из какого кинофильма эта песня? Кто авторы слов и музыки этой песни?

5. Что означали кодовые названия операций, прошедших во время второй мировой войны: «Терминал», «Эврика», «Аргонавт», «Оверлорд»?

6. Назовите видных советских писателей и поэтов, погибших во время Великой Отечественной войны?

7. Назовите кавале-

ров орденов Славы всех трех степеней, затем получивших звание Героев Советского Союза.

8. По какому поводу в Германии был объявлен трехдневный траур во время второй мировой войны?

9. Три бессмертных имени соединились на этой горе, три памятника, воздвигнутые ими: поэту, писателю-воину и юному патриоту. Назовите их имена.

10. Воинские части и соединения каких стран во время войны формировались на территории СССР для борьбы с фашистской Германией?

11. Какие военные, гражданские, учебные заведения во время войны были эвакуированы в Тюменскую область?

12. Назовите фамилию, имя манси, удостоенного ордена Славы всех трех степеней во время войны?

13. Что давала промышленность Тюменской области фронту во время Великой Отечественной войны?

14. Сколько памятников в честь подвига советского народа в годы Великой Отечественной войны установлено в Тюменской области? Какие памятники о войне установлены в областном центре?

Совет ветеранов.

Тонкостям радиопеленгации, передачи и приему радиограмм учатся юноши — будущие «снайперы» эфира в радиотехнической школе. Команда школы заняла недавно третье место в республиканских соревнованиях по радиоспорту среди команд ДОСААФ.

В спортивно-авиационном клубе, который носит имя космонавта-земляка дважды Героя Советского Союза В. А. Шаталова, молодежь овладевает мастерством пилотажа и прыжков с парашютом.

На снимке: после прыжков.

Фотохроника ТАСС.

Несколько сотен автомобилистов в год выпускает автошкола города. Ее выпускники получают здесь прочные теоретические и практические навыки.

КАЗАХСКАЯ ССР. Хорошую подготовку к службе в рядах Советской Армии проходят молодежь города Петропавловска в кружках и школах ДОСААФ.

и строгой очередности предоставления отпусков, установленных администрацией по согласованию с профсоюзным комитетом.

Ст. 74 КЗоТ РСФСР обязывает администрацию предприятия, учреждения, организации представлять рабочим и служащим ежегодный отпуск в установленный законом срок. В случаях когда отпуск рабочего может неблагоприятно отразиться на нормальном ходе работы предприятия допускается с согласия работника и опять-таки по согласованию с профсоюзным комитетом перенесение его на следующий рабочий год. Перенесенный отпуск может быть присоединен к отпуску за следующий год.

«Я работаю в Сургутском ДСК. Через 11 месяцев мне полагается отпуск. Имеют ли право администрация цеха и завода в связи с производственной необходимостью задержать отпуск? И если имеют право, то на какой срок?

В. ЯСИНСКИЙ.

— Согласно статьям 71, 73 КЗоТ РСФСР, отпуск за первый год работы предоставляется по истечении 11 месяцев непрерывной работы на данном предприятии, по графику

Б. ДФРИШ,
юрист.

Редактор
В. В. КИСЕЛЕВ.

СПРАВКИ

УЧРЕЖДЕНИЯ КУЛЬТУРЫ ПРИГЛАШАЮТ:

22 ФЕВРАЛЯ

«Октябрь»

Худ. фильмы «Приключения Робинсона Крузо, моряка из Иорка» — в 9, 15. «Дублер начинает действовать» — в 11, 13, 17, 19, 21.

«Нефтяник»

Смотр-конкурс на лучший тематический вечер «Салют, Победа!» — в 19 (зал ДК). Концерт агитбригады «Сургутяночка» в пос. Солнечный.

«Рубин»

Худ. фильм «Формула света» — в 13. Кинолекториев по котельным установкам «Закон и ты» с показом новкам, инженера-химика, худ фильма «Следствием имеющего опыта работы по установлено». Киноклуб химводоподготовки, стар. «Кругозор» — «Восьмое марта проката».

«Блондинка за углом» —

15, 17, 19, 21.

«Строитель»

Вечер вопросов и ответов (встреча с юристами) — в 18 (клуб избирателей). Тематический вечер «Я голуюсь к миру» (для тех, кто голосует впервые) — в 16. Кондитерский цех «Нива» и «Пельменную» по ул. Бажова, 17, — кондитеров, (клуб избирателей). Худ. пекарей, продавцов, буфета, фильм «Белые росы» — в 17, 19, 21.

«Геолог»

Худ. фильм «Парад планет» — в 19, 21. Тематический вечер «От всей души» общежитие. Обращаться: — «Время, Родина, мы», ул. Нефтяников, 2, каб. посвященный Дню Совета № 108. Ост. авт. «Электротехнический зал ДК «Нефтяник»). Фотовыставка «Образ в торговую базу райболовпотребкоопа — старшего товароведа, заведующего складом, кладовщика, грузчиков, диспетчера. Обращаться: ул. Рыбников, 31. Проезд авт. № 1, 5 до 18.

Детская

библиотека Устный журнал «Наша избирательная система» — стар. «Гастронон»;

МЕНЯЮ:

старшего бухгалтера, мирного квартиру в г. Херсоне на равноценную в г. Сургуте по специальному

об окончании училища № 17

об аренду жилого помещения в г. Сургуте на равноценную в г. Сургуте по специальному

об аренду жилого помещения в г. Сургуте на равноценную в г. Сургуте по специальному

об аренду жилого помещения в г. Сургуте на равноценную в г. Сургуте по специальному

об аренду жилого помещения в г. Сургуте на равноценную в г. Сургуте по специальному

об аренду жилого помещения в г. Сургуте на равноценную в г. Сургуте по специальному

об аренду жилого помещения в г. Сургуте на равноценную в г. Сургуте по специальному

об аренду жилого помещения в г. Сургуте на равноценную в г. Сургуте по специальному

об аренду жилого помещения в г. Сургуте на равноценную в г. Сургуте по специальному

об аренду жилого помещения в г. Сургуте на равноценную в г. Сургуте по специальному

об аренду жилого помещения в г. Сургуте на равноценную в г. Сургуте по специальному

об аренду жилого помещения в г. Сургуте на равноценную в г. Сургуте по специальному

об аренду жилого помещения в г. Сургуте на равноценную в г. Сургуте по специальному

об аренду жилого помещения в г. Сургуте на равноценную в г. Сургуте по специальному

об аренду жилого помещения в г. Сургуте на равноценную в г. Сургуте по специальному

об аренду жилого помещения в г. Сургуте на равноценную в г. Сургуте по специальному

об аренду жилого помещения в г. Сургуте на равноценную в г. Сургуте по специальному

об аренду жилого помещения в г. Сургуте на равноценную в г. Сургуте по специальному

об аренду жилого помещения в г. Сургуте на равноценную в г. Сургуте по специальному

об аренду жилого помещения в г. Сургуте на равноценную в г. Сургуте по специальному

об аренду жилого помещения в г. Сургуте на равноценную в г. Сургуте по специальному

об аренду жилого помещения в г. Сургуте на равноценную в г. Сургуте по специальному

об аренду жилого помещения в г. Сургуте на равноценную в г. Сургуте по специальному

об аренду жилого помещения в г. Сургуте на равноценную в г. Сургуте по специальному

об аренду жилого помещения в г. Сургуте на равноценную в г. Сургуте по специальному

об аренду жилого помещения в г. Сургуте на равноценную в г. Сургуте по специальному

об аренду жилого помещения в г. Сургуте на равноценную в г. Сургуте по специальному

об аренду жилого помещения в г. Сургуте на равноценную в г. Сургуте по специальному

об аренду жилого помещения в г. Сургуте на равноценную в г. Сургуте по специальному

об аренду жилого помещения в г. Сургуте на равноценную в г. Сургуте по специальному

об аренду жилого помещения в г. Сургуте на равноценную в г. Сургуте по специальному

об аренду жилого помещения в г. Сургуте на равноценную в г. Сургуте по специальному

об аренду жилого помещения в г. Сургуте на равноценную в г. Сургуте по специальному

об аренду жилого помещения в г. Сургуте на равноценную в г. Сургуте по специальному

об аренду жилого помещения в г. Сургуте на равноценную в г. Сургуте по специальному

об аренду жилого помещения в г. Сургуте на равноценную в г. Сургуте по специальному

об аренду жилого помещения в г. Сургуте на равноценную в г. Сургуте по специальному

об аренду жилого помещения в г. Сургуте на равноценную в г. Сургуте по специальному

об аренду жилого помещения в г. Сургуте на равноценную в г. Сургуте по специальному

об аренду жилого помещения в г. Сургуте на равноценную в г. Сургуте по специальному

об аренду жилого помещения в г. Сургуте на равноценную в г. Сургуте по специальному

об аренду жилого помещения в г. Сургуте на равноценную в г. Сургуте по специальному

об аренду жилого помещения в г. Сургуте на равноценную в г. Сургуте по специальному

об аренду жилого помещения в г. Сургуте на равноценную в г. Сургуте по специальному

об аренду жилого помещения в г. Сургуте на равноценную в г. Сургуте по специальному

об аренду жилого помещения в г. Сургуте на равноценную в г. Сургуте по специальному

об аренду жилого помещения в г. Сургуте на равноценную в г. Сургуте по специальному

об аренду жилого помещения в г. Сургуте на равноценную в г. Сургуте по специальному

об аренду жилого помещения в г. Сургуте на равноценную в г. Сургуте по специальному

об аренду жилого помещения в г. Сургуте на равноценную в г. Сургуте по специальному

об аренду жилого помещения в г. Сургуте на равноценную в г. Сургуте по специальному

об аренду жилого помещения в г. Сургуте на равноценную в г. Сургуте по специальному

об аренду жилого помещения в г. Сургуте на равноценную в г. Сургуте по специальному

об аренду жилого помещения в г. Сургуте на равноценную в г. Сургуте по специальному

об аренду жилого помещения в г. Сургуте на равноценную в г. Сургуте по специальному

об аренду жилого помещения в г. Сургуте на равноценную в г. Сургуте по специальному